



求祢發出祢的亮光和真實，好引導我，帶我到祢的聖山，到祢的居所！

Send forth your light and your truth, let them guide me; let them bring me to your holy mountain, to the place where you dwell.



3 信仰的省思與邁進

文／阮琦雅 圖／Susan

每次的失敗、流淚與受傷，總在神的安慰與扶持中，方能重新得力。

生命中有耶穌同行的陪伴，成了一首讚美的詩歌。

生命的過程中因經歷生、老、病、死的階段，看似是一個由希望轉為滅亡的定律，而叫人不得不苟同人生是苦海的說法。然而拿掉這種只針對肉身、屬物質現象所賦予的枷鎖，當認清更新內在的屬靈生命，以及得著永生盼望的角度去探索生命時，其中所譜出的旋律必定是一首頌讚的歌曲。

探索生命，必先將生命與造生命的主相連繫。神就是創造天、地，及其中萬物生命的主宰，但是人因「罪」不認識神，將這一切解釋為自然現象。神知道人的難處，於是如聖經所載，找尋屬於祂的羊（路十五3-7），而我就是那其中的一隻。

世人認為信仰是一種緣分，也就是注定好的；然而，不同於一般宗教所謂的「天注定」，神的揀選是出於祂的預定與權柄。祂願意人人得救，願意將得著永生的機會開放給世上每一個人，叫人得以自主選擇。那真正看重並追求生命本質意義的，也就是尋求、渴慕，並順服出自神生命真理的，神必定會叫他看見並明白。

在我的生命中，神一步一步的帶領我，直到我願意敞開心認識祂，祂便將門開啟迎接我。剛開始，祂安排一位學生來上我每日晨間英文的課程，這名學員不惜犧牲自己上英文所繳的費用，藉這時間向我傳福音，分享信仰和見證。之後，我去美國唸書，神又藉由一位同學帶領我參加聚會，在其他教會受洗。受洗後不久，因母親在台病危，隨即奔回台北照顧。此時，神又安排一位本會的姊妹為母親的狀況代禱，她根據聖經的傳講與引領，後來，我得著聖靈，更順服聖靈的引導、查考道理，進而在本會受洗歸主名。

受洗後，渴慕跟隨神的腳步，在真理中與神同行。就這樣，體驗到行出生命的真理越多，就會認識神越多，生命也就越加的豐盛，而那種喜樂是不同於追求世上功名利益的。

受洗成為基督徒，是名分的問題，也就是願意接受神的赦罪，使自己在主裡面成為生命更新的人。許多未信主的人抱怨自己投錯胎，或是無奈被分配到自己所屬的人家中當兒女，因而怪罪、怨嘆老天不公平。可悲的是，當他們明白神才真的是人靈命（靈魂生命）之父時，卻斷然拒絕這美好的名分，失去更新自己的機會。感謝的是，在苦難中，神賜我信心和力量接住祂那雙擁抱我的手，讓我的生命有了重新的開始。

「接住」神的雙手，首要的是對生命的本身有所熱愛或關切。在母親病重即將過世前，因為母親對真耶穌教會的印象：「真會禱告！」於是讓原本排斥禱告的我跪下來祈求神，讓我也能如此為病危的母親禱告，盡為人子女關切父母的本分，於是神應允了我的祈求，賞賜聖靈給我。

一領受聖靈，我便立即清楚明白那就是神的靈，不必他人講解，就像DNA證明親子關係，聖靈見證了神與人之間的關係——被造的靈（人的靈）繫上了造他的靈（神的靈）之間的相通。受聖靈的那一刻，心中充滿喜樂，沒了世上的重擔，就像被抱在懷裡的嬰兒，見著父母時，開心的不用他人催促，立即伸手向前擁抱父母，雀躍的心情全表現在手舞足蹈上。

這股雀躍的心，讓我奔向真耶穌教會去尋找神——查考生命的真理。聖靈打開了我的心，讓我在閱讀聖經時，句句讀到心坎裡（之前讀過聖經，就像讀一般的書籍一樣，心中沒有特殊與生命聯繫的感動）。

從此，熱愛到教會聽道理、唱詩、禱告、聚會，因為有神在這裡帶領，處處充滿了比家更像家的溫馨、平安，以及內心深處與神靈裡互相交流的那分親密喜樂。

在春季靈恩會時，我一再的求問神是否要在真耶穌教會受洗，然而我聽不到神給我的回應。我不灰心的這樣問、那樣求，在不知是耳朵失靈，還是疲乏困倦收不到從神而來的訊息時，最後，我相信了神的話——聖經，決定在真耶穌教會受洗，因他們的洗禮才是依照聖經所教導的。

受洗完回教會再次禱告時，我還是渴慕神回應我的決定。回家的路上，思索著是否要參加隔天的洗腳禮（約十三8），但因人的憂慮，左思右想無法做成決定。到了家，洗頭時，神顯異象，讓我看見在髮梢上的每一處，都掛滿了顆顆的血水，直到我跪下禱告願意為神做這見證時，這異象才終告消失。



求祢發出祢的亮光和真實，好引導我，帶我到祢的聖山，到祢的居所！

Send forth your light and your truth, let them guide me; let them bring me to your holy mountain, to the place where you dwell.

是的，人常企圖以血氣聽見神的聲音，或以催逼神的心態做長時間的禱告，當血氣或精力用盡時，不去反省自我的敬虔是否充滿了人意的血氣，反在神面前像個要不到糖的孩子，由乖巧、撒嬌、耍賴、到落淚、嘶吼，以致動了怒氣，而離棄等候神的心。想到聽不見神在耳邊回應，卻抓住相信聖經記載而受洗的當時，真的要感謝神保守我的心，感動我抓住祂的話語，順利通過信主第一關的考試。

想想約伯受患難求問神時，雖然他對神所陳述的句句屬實，但卻犯了自義的罪。神不是不懂約伯表面懇切「真心」求問的心，而是藉機要約伯看到「自義」質詢心態有失敬虔之處，因此遲遲不予回覆。因為「自義的質詢」正是人血氣上作祟的表現，動了血氣的，就聽不見靈裡面與神交流的聲音。所以與其說，神「遲遲不肯回覆」約伯，不如說，神耐心等候約伯開啟心靈的耳朵，聽進神的回覆。就這一點，我和約伯一樣犯了同樣的錯誤。

以「傲慢的質問」當作「敬虔的求問」，是有失敬虔的。因為既然相信聖經是神的話，為何在對照了聖經之後，還要問神，要不要在真耶穌教會受洗？還好，神以聖經上的話持守住我的心，在受洗後回應我的祈求，以加添我的信心。

福音的種子一旦發了芽成長，就與這塊福音田的生命相連。當種子長成開花結果，再從其果子中所播撒出的種子落定的定點，就可以知道其中所承受的生命是如何的耕耘。也就是說被孕育出的種子，會反射出所受孕育方式及心態不同所產生的差異。這就是為甚麼神要祂的工人去將生命的福音傳給人；在傳福音的同時，可以從他人對生命福

音的反應，看見自己的生命與神的生命有幾分相繫之處。

用血氣孕育出的種子，就像撒種子在路旁的人，無法將福音中生命的種子撒進對方的心坎裡。當我以世俗合理與否作為堅持生命真理的對與錯，而忽略對方對生命真理對錯的領受角度時，我看見自我焦急的血氣導致與對方在真理上做無謂的爭執。那時的挫敗沮喪將我引到神的面前，祈求神改變並調整我，因此體驗到靠著神所賜的力量，學習如何傳揚神生命美好訊息的功課。

是的，當福音的價值觀對上了世俗的價值觀時，如何面對其中原本裸露的差異，並讓這「差異」不致釀成衝突，反能見著其中那美好的，就在如何倚靠神做成這美事。這功課，尤其常出現在我和先生之間。

起初，我很直接的點出我倆之間觀點的差異，幾經衝突，又礙於口才、氣勢都不如先生的有限窘況下，我轉向神禱告，承認自己的不足，並表明自己願意為此順服神的教導，求神開啟先生的心，並賜我與他相處與溝通的智慧，讓神在我們中間作主。神果真回應了我的祈求，我看見先生又在神的安排中，有所改變的作為，頓時心中的感謝化為頌讚。

再說，傳福音不但使自己生命改變，不受血氣左右，更是培養「剛強壯膽」，堅守在生命道上的必修課程。能「剛強壯膽」堅守在生命道上的，就不會將種子撒在土淺的石頭地上。未經神操練完全的工人，難免企圖倚靠自己傳揚神的道，或藉著自己的處事態度之長，或藉自我在世人口中的好行為，想潛移默化他人歸向神。這一番想「倚靠自己」力量，傳神福音的好意，往往在遭受他人回報以血氣時，戳破倚靠自己血氣的優良

表現以堅守傳揚神福音的美夢，敗給了血氣挑戰的事實，證明血氣不是生命道上神所謂的「剛強壯膽」。

例如，我曾向一位多年要好的朋友傳福音。原本自己想憑著這層交情向她傳福音，在溝通上應該沒問題，不料一傳就傳了好幾年。過程中還是在不斷地轉回求助神，最後才盼到她來信主。她說，要不是我持續不斷的跟她傳，大概她就沒機會得著這福音。說真的，這過程曾經停擺過，但是藉由自己在傳福音中所遭遇的挫折，和她的患難的需要，堅定了我們彼此禱告、交託，並倚靠神所生出「剛強壯膽」的心。感謝主，經歷患難中神的開路，讓我們彼此體驗到的不只是神特別包裝的祝福，更是神親自操刀所設計的「剛強壯膽」特訓課程。

人要剛強的行走在神真理的道上，必須用心信靠神。除此之外，在行動中，更要經歷真理化為生命支撐力的真實信仰。如此，所播出去的福音種子，自然不落荊棘地，也才能經歷戰勝荊棘的得勝喜樂生命。那荊棘，有如對抗現實肉身生命持續和茁壯的勢力——屬世生活無情的競爭與壓力。如何不讓這些競爭與壓力成為追求屬靈生命的荊棘，從傳生命真理的福音工作上得見真章。

在工作和增長專業知識上，時而會與傳福音應撥出的時間撞期。在權衡二者時，若不能以今生夠用為原則，就難以說服他人看中屬靈生命重於屬世的今生。感謝主，這原則讓傳福音的我，從別人見證的口中聽見我內心傳福音的喜樂，那喜樂因有神同在，實在是勝過世上一切的擁有。而事實上，在我許多專業上的不足和工作與福音中的撞期，常蒙受神巧妙的安排補其不足。

當然，承受福音的，必受福音的考驗。現實生活中每個人有不同的「紅海」，是必須以信心來度過的。若傳福音的，自己卻沒有倚靠神，怎能讓人信服？耶穌為罪人釘十字架並復活，就是最好的例證。由此可見，聖經的話語，句句都是真實、可信的；我們必須倚靠神，勝過苦難、操練，猶如以色列民走過「紅海」後，那種震撼與感恩，才能永存於心。

要用生命見證這話，並得著其背後的力量和祝福，我也受過無數次的考驗，每次的失敗、流淚與受傷，總在神的安慰與扶持中，方能重新得力。有些人告訴我，喜歡我有關聖經生活的分享，我知道那些分享的內容是神在帶領我（祂是導演，而我只不過是順服的演員）。

我將自身的言行舉止化為一部自我福音的寫照過程，彷彿不斷地聽見神當初問彼得的那一句話：「你愛我嗎？」這雖是個簡單的是非題，卻在我的心中烙下深深的印記，也讓我時刻以傳福音為己任。的確，若以靈命得救而言，這確實是個嚴肅的議題，我相信，神願意萬人得救，而我將在信仰的歷程中繼續前進。

